

29
сентября
1939 г

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 225
(1422)
п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома, Омской области.

Организационная подготовка к выборам в местные Советы —1—2 стр.
Оперативная сводка генерального штаба РККА —1 стр.
Основные особенности ВВП(б) —3 стр.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Предстоящие в конце года выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут новым торжеством социалистического демократизма. Десятки миллионов избирателей произведут выборы местных органов советской власти в соответствии со Сталинской Конституцией страны победившего социализма. Краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов будут впервые избираться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Также, как выборы депутатов в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, нынешняя избирательная кампания продемонстрирует морально-политическое единство наших рабочих, крестьян и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, уверенно идущих под руководством партии Ленина—Сталина к новым победам коммунизма.

На выборах предстоит избрание 1.300 тысяч депутатов в местные Советы. Колоссальный, небывалый размах избирательной кампании требует от всех партийных, советских, общественных организаций соответствующего ее гигантским масштабам уровня агитационной и организационно-технической работы. Подготовка к выборам требует большевистской организованности для того, чтобы в каждом крае, городе, селе, в каждом избирательном округе выборы прошли при поголовном участии избирателей.

На нынешнем этапе подготовки к выборам решающее значение имеет такая организационно-техническая работа, как намечение границ избирательных округов и избирательных участков, подбор членов избирательных комиссий и подготовка к составлению списков избирателей.

Намечение границ избирательных округов—огромное дело. Избирательные участки в основном будут сохранены прежние, т. е. примерно на той же территории, что и участки во время выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Зато число избирательных округов увеличивается в сотни раз. Если во время выборов в Верховный Совет СССР в один избирательный округ входило 300 тысяч населения, а во время выборов в Верховный Совет РСФСР —150 тысяч населения, то теперь на территории самого маленького сельсовета будет создано не менее 9 избиратель-

ных округов по выборам в сельский Совет, в самом большом городском районе будет создано 35 избирательных округов по выборам в районный Совет. Задача состоит в том, чтобы правильно наметить границы избирательных округов в полном соответствии с избирательным законом, так как избирательные округа образуются исходя из количества населения, то стало быть, каждый сельсовет, райсовет, горсовет должен прежде всего уточнить количество населения, проживающего на его территории.

С этого и начали свою работу районные Советы Москвы. Они уточняли количество населения, затем составили детальные карты районов и наметили границы будущих избирательных округов по выборам в районный Совет, Московский городской Совет и Московский областной Совет депутатов трудящихся. То же самое проделано сельсоветом деревни Псыган-су, Кабардино-Балкарской АССР, о чем недавно было подробно рассказано в «Правде». В Псыган-су раньше всего произвели учет населения. Так как на территории сельсовета должно быть образовано 25 избирательных округов по выборам в сельский Совет, то там рассчитали, что каждый избирательный округ должен охватить 150 жителей. Затем члены сельсовета занялись составлением детальной карты села с обозначением количества жителей каждого дома. Пользуясь этой картой, можно будет произвести разбивку деревни на избирательные округа.

К сожалению, в некоторых местах приступают к определению границ избирательных округов без предварительного подсчета количества населения. Исходят только из данных Всесоюзной переписи населения. Забывают о том, что за время, прошедшее после переписи, могли произойти изменения в количестве населения. Часть людей могла переместить место жительства. Сотнями и тысячами жителей заселяются новые дома. Взять, к примеру, город Барнаул. В черте города в последнее время разрослись новые поселки. Между тем горсовет начал определение границ избирательных округов без точного учета населения поселков. В Барнауле забыли о нескольких тысячах человек, проживающих в домах учреждений. Эти и подобные им ошибки необходимо быстро исправить!

(Окончание см. на 2 стр.)

Оперативная сводка Генерального штаба РККА 27 сентября 1939 г.

В течение 27 сентября части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, заняли Грабово (западнее Августова 15 км.), Мазовецк, Дрогичин, Красностав, ст. Завала (западнее Замостье 10 км.), Краковец, Мосциска и ст. Сянки (район истоков р. Сан).

Операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польских войск продолжаются.

Военные действия на польском и западном фронте

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, в котором говорится, что из окруженных частей польской армии восточнее Былгорая была взята в плен 41-я польская дивизия и одна кавалерийская бригада. Под давлением германских сил, наступающих на Варшаву, комендант города заявил о сдаче города и гарнизона.

На западном фронте затишье. В воздушном бою сбито два французских самолета. Германские военно-воздушные силы 26 сентября успешно атаковали на Северном море английские линкоры, авианосцы, крейсера и эскадренные миноносцы. В результате бомбардировки потоплен английский авианосец, сильно поврежден один линкор. (ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае, в провинции Хунань, японские войска продолжают продвижение в направлении Чанша. Упорные бои происходят в 8 километрах западнее Синьцзянши (к югу от Иочжоу). Одновременно другой японский отряд численностью в 3 тысячи человек ведет наступление юго-восточнее Синьцзянши. 25 сентября в боях на этом участке фронта японцы потеряли свыше 2 тысяч убитыми.

На границе провинции Хэнань Хубэй 18 сентября китайские партизаны взорвали японский бронепоезд. В этот же день севернее Чжандэ партизаны пустили под откос воинский эшелон. В крушении было убито более 500 японских солдат и офицеров.

В юго-восточной части провинции Шаньси (Север-

Прибытие в Москву министра иностранных дел Германии г. фон-Риббентропа

27 сентября в Москву прибыл министр иностранных дел Германии г. фон-Риббентроп в сопровождении г. Форстер, г. Гаус, г. Шнурре и др. Одновременно прибыли полпред СССР в Германии т. А.А. Шкварцев и первый секретарь полпредства СССР в Германии т. В. Н. Павлов.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами.

Для встречи министра был выставлен почетный караул.

Беседа председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР т. Молотова В. М. с министром иностраных дел Германии г. фон-Риббентропом

27 сентября с.г. состоялась беседа председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР т. Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии г. фон-Риббентропом по вопросам, связанным с событиями в Польше.

Беседа происходила в присутствии т. Сталина, германского посла г. Шуленбурга и полпреда СССР в Германии т. Шкварцева и продолжалась свыше двух часов.

Совещание крестьянских комитетов

Свыше 600 представителей из 48 сел Западной Украины съехались 27 сентября в город Копычинцы на первое совещание крестьянских комитетов.

Большой зал временного управления заполнили крестьяне и представители сельской интеллигенции. На совещании обсуждались вопросы о разделе помещичьей земли, о задачах временных крестьянских комитетов.

Выступавшие делегаты от имени крестьян горячо приветствовали новую свободную жизнь и выражали благодарность Советскому правительству и Красной Армии за братскую помощь, за освобождение от панской кабалы.

«Теперь у нас есть своя земля,—заявляют крестьяне,—мы знаем, что будем работать на себя, что никто не заберет нашего урожая». После совещания в селах приступили к разделу помещичьей земли. (ТАСС).

ПОТОПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАРОХОДА НЕИЗВЕСТНОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКОЙ

27 сентября около 6 часов вечера неизвестной подводной лодкой в районе Нарвского залива был торпедирован и потоплен советский пароход «Металлист» водоизмещением до четырех тысяч тонн. Из состава команды парохода в количестве 24 человек дозорными советскими судами подобрано 19 человек; остальные 5 человек не найдены. (ТАСС).

Роспуск французской коммунистической партии

Как сообщает агентство Гавас, французский совет министров вынес решение о роспуске коммунистической партии.

«Хотя существующее законодательство,—передает агентство,—не позволяет прекратить парламентскую деятельность коммунистов-депутатов парламента, но парламент может вынести решение о лишении их мандатов. Палата депутатов возможно будет заседать в отсутствие депутатов-коммунистов. Префектам предоставлено право смещать своей властью мэров, являющихся коммунистами».

(ТАСС).

ОБРАЗОВАНИЕ III ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Мировая империалистическая война в 1914 году обнажила до конца оппортунистическую сущность II Интернационала. Вожди II Интернационала еще задолго до войны встали на путь предательства интересов трудящихся. Они проповедывали отказ от революционной борьбы, проповедывали теорию смирного вращающегося капитализма в социализме. С первых же дней войны они выступили в качестве слуг буржуазии, стали сторонниками этой грабительской войны. Социал-демократические партии, в том числе и русские меньшевики, перешли на сторону своих империалистических правительств и натравливали народы друг на друга.

Только большевики во главе с Лениным и Сталиным остались верными делу пролетариата. Большевики выдвинули лозунг о превращении войны империалистической, несправедливой в войну гражданскую; иначе говоря, большевики призывали солдат воюющих держав не драться за интересы капиталистов, а повернуть оружие против своих эксплуататоров. Вместе с этим большевики проводили политику поражения своего правительства в империалистической войне, они требовали, чтобы революционные партии воюющих стран голосовали против военных кредитов, создавали революционные организации в армии, поддерживали братание солдат на фронте и поднимали трудящихся на восстание против своих империалистических правительств.

Борясь против оппортунистов внутри партии, большевики нанесли сокрушительные удары по всему международному оппортунизму. Тактике предателей была противопоставлена большевистская тактика, основанная на восприятии боевых традиций Первого

Интернационала, организованного Марксом и Энгельсом.

Вместе с этим Ленин и Сталин вели подготовку к созданию Третьего Коммунистического Интернационала. В сложной и тяжелой обстановке, сквозь фронты империалистической войны и другие преграды налаживалась связь с большевиками, находившимися за границей и в России, объединялись левые группировки зарубежных социал-демократических партий. Задача создания III Интернационала была выдвинута Центральным Комитетом нашей партии в манифесте против войны в ноябре 1914 г.

В 1915 г. в Циммервальде и в 1916 г. в Кянтале происходили две конференции интернационалистов. На этих конференциях Ленин делает первую попытку заложить основы III Интернационала. Конференции не приняли основных положений политики большевиков: о превращении войны империалистической в войну гражданскую, о поражении своих империалистических правительств в войне и о создании III Интернационала. Но эти конференции все же осудили предательство социал-демократических партий, способствовали выделению интернационалистических элементов, из которых впоследствии образовался Коммунистический III Интернационал.

Октябрьская революция была началом международной пролетарской революции. Она вызвала мощный революционный подъем во всем мире.

В ноябре 1918 г. произошла революция в Германии, которая, правда, была буржуазной, но все же это была революция. Наличие в центре Европы, в Германии республиканского режима революционизировало европейские страны. Революционное движение охватило Австрию, Финляндию

и другие страны. В Венгрии возмущала Советская республика.

В 1918 г. основываются компартии в Финляндии, Венгрии, Австрии, Польше и Германии. Создалась все необходимое условие для образования III Коммунистического Интернационала.

Первый Конгресс Коминтерна, созванный по инициативе Ленина и Сталина, состоялся в марте 1919 года в Москве. На конгрессе были приняты знаменитые тезисы Ленина о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата, в которых разоблачались лживость и лицемерие буржуазной демократии. Конгресс указал, что единственный выход для мирового пролетариата — это установление советской власти.

Коминтерн возглавил борьбу мирового пролетариата за социалистическую революцию, за победу коммунизма во всем мире.

Коминтерн рос и укрепился в борьбе со всеми врагами пролетариата и в первую очередь с троцкистами и бухаринцами. Коминтерн рос в тесной связи с массами. Он неустанно зовет к борьбе с лютым врагом трудящихся — буржуазией, независимо от того под какой политической личиной она выступает. Являясь верным проводником идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Коммунистический Интернационал разоблачает империалистические цели буржуазии как в мирное время, так и во время войны, срывает лицемерные маски с лакеев буржуазии из рядов II Интернационала, реакционные вожди которого помогли буржуазии свергнуть народы в новую империалистическую войну.

Доктор Физик-математических наук профессор Московского Государственного университета В. А. Карчагин — во рошиловский кавалерист. Свободное от научно-педагогической работы время он проводит на коне, обучая молодых кавалеристов. За активную оборонную работу В. А. Карчагин награжден знаком Осоавиахима.



На снимке: В. А. Карчагин. Фото В. Егорова.

Итоги соревнований

С 25 августа с. г. организации Осоавиахима участвовали в окружных заочных стрелковых соревнованиях. 28 сентября подведены итоги соревнований. Среди районов первое место занял Самаровский, второе Микояновский и третье Ларьякский. Первые места заняли следующие команды первичных организаций Осоавиахима: окростдела НКВД, давшая из 150 возможных 135, типографии — 133 и Полновская — 127 очков.

Окружной совет Осоавиахима первые премии присудил первичной организации Осоавиахима окростдела НКВД и типографии. Индивидуальная премия выдана лучшему стрелку округа т. Арапову.

Осоавиахимом отмечено, что первое место в индивидуальном соревновании занял товарищ В. С. Тарасов, давший из 30 возможных 47 очков. Второе место занял Л. Ф. Еронов, давший из 30 возможных 46 очков. Третье место заняли гг. Смирнов, Пальянов, Огрызков, Шмаков, и Терещенко.

Передовики военно-оборонного дела

Сотни патриотов осоавиахимовцев из демобилизованных красноармейцев, рабочих, служащих омских предприятий и учреждений с увлечением отдают свое свободное время подготовке трудящихся к вооруженной защите родины. Многие энтузиасты осоавиахимовцы награждены областным советом Осоавиахима значками „Активист Осоавиахима“ и „Ударник Осоавиахима“. Значком „Активист Осоавиахима“ награжден студент Омского пединститута т. Бойцов, подготовивший 150 значкистов ПВХО, работ-

ник пожарной команды т. Сызченко. Значки „Ударник Осоавиахима“ получили: токарь завода „Автомобилостроитель“ Плужников, подготовивший 67 значкистов ПВХО, стахановец Круглов и другие. Особо больших успехов в оборонной работе добился токарь этого же завода Черняков. Он подготовил несколько десятков значкистов ПВХО первой степени и 120 второй степени. За высокую активность и любовь к военному делу Черняков в этом году награжден значком „Активист Осоавиахима“.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Избирательный закон возлагает составление списков избирателей на местные Советы. Списки эти будут общими для выборов во все Советы депутатов трудящихся, и они должны составляться по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, местожительства избирателя, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся. Составление списков имеет огромное политическое значение. Избиратель, не попавший в список, как бы лишается возможности принять участие в голосовании, чего допустить ни в коем случае нельзя. Списки избирателей надо готовить с большой тщательностью теперь же с тем, чтобы в момент их опубликования для всеобщего обозрения, — а это будет сделано за 35 дней до

выборов, — они были точными, без малейших пропусков, извращений, ошибок, опечаток или опусков.

В избирательных комиссиях в нынешнюю кампанию будет состоять примерно 7 миллионов человек. Это огромнейшая армия актива, на плечи которого ляжет тяжесть организационно-технической подготовки к выборам. Надо использовать всех активистов, участвовавших в прошлых избирательных кампаниях, и ими, как людьми опытными, в первую очередь укомплектовать участковые избирательные комиссии, где предстоит наиболее сложная работа. Надо, далее, привлечь в состав избирательных комиссий буквально миллионы новых активистов, растущих с каждым днем и способных выполнять такую важную государственную работу, как проведение выборов. Районные партийные комитеты, партийные

комитеты и бюро первичных партийных организаций, а также комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны уже теперь выявить и наметить товарищей для работы в избирательных комиссиях. Это должны быть лучшие люди, передовые участники социалистического строительства.

Краевые, областные, окружные в национальных и административных округах, районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии должны быть созданы не позднее чем за 55 дней до выборов. Окружные избирательные комиссии образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. Наконец, участковые комиссии обязаны приступить к работе не позднее чем за 45 дней до выборов. К этому моменту все избирательные комиссии — а их будет около 1400 тысяч — надо обеспечить помещениями. Как это сделать — надо решать исходя из местных условий. Московские райсоветы рассчитывают поместить в одном

месте участковую избирательную комиссию и окружные избирательные комиссии, образуемые на территории данного участка. В деревне Пыган-зу, Кабардино-Балкарской АССР, намерены некоторые окружные комиссии разместить в домах председателей этих комиссий. Во всяком случае, избирательные комиссии должны быть размещены с максимальными удобствами для населения.

В некоторых местах рассчитывают начинать организационно-техническую подготовку к выборам только тогда, когда будет объявлено начало избирательной кампании. Это неправильно. Недооценка организационной работы в некоторых местах во время прошлых выборов привела к тому, что списки избирателей были составлены с опозданием и к тому же с пропусками и неточностями. Кое где из-за не своевременной подготовки помещений избирательные комиссии приступили к своей работе с опозданием. Прошлые ошибки ни в коем случае

нельзя повторить на этот раз! Своевременное определение границ избирательных округов, составление точных списков избирателей, создание работоспособных избирательных комиссий позволят провести предстоящие выборы с полной организованностью.

В переживаемые нами исторические дни, когда доблестная Красная Армия с честью выполняет свою великую освободительную задачу, вся страна охвачена высоким политическим и производственным подъемом. Подъем этот будет еще более нарастать с началом избирательной кампании. Политической активности советских людей должен соответствовать уровень всей нашей организационной работы, и тогда выборы в местные Советы пройдут еще более образцово, чем прошли замечательные выборы в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик, давшие блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. (Передовая „Правды“ за 27 сентября).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Основные особенности ВКП(б)

Е. М. Ярославский

(Окончание. Начало см. в № 224 за 28 сентября 1939 года)

Третьей особенностью нашей большевистской партии товарищ Сталин считает то, что она является высшей формой классовой организации пролетариата. Это записано в уставе партии. А что это значит? Ведь у рабочего класса, у трудящихся могут быть многочисленные массовые организации: профсоюзные, кооперативные, союзы молодежи, всякие добровольные общества, как Осоавиахим, спортивные, Союз безбедников, МОПР и т. п. Все это организации рабочего класса.

Но именно потому, что у рабочего класса могут быть самые разнообразные массовые организации, необходима высшая форма его классовой организации, которая могла бы выработать для всех этих организаций рабочего класса единую, общую линию поведения.

Такой организацией является партия пролетариата.

Партия имеет для этого все данные, потому, во-первых, что партия есть сборный пункт лучших элементов рабочего класса, имеющих прямые связи с беспартийными организациями пролетариата и очень часто руководящих ими; поэтому, во-вторых, что партия, как сборный пункт лучших людей рабочего класса, является лучшей школой выработки лидеров рабочего класса, способных руководить всеми формами организации своего класса; потому, в-третьих, что партия, как лучшая школа для лидеров рабочего класса, является по своему опыту и авторитету единственной организацией, способной централизовать руководство борьбой пролетариата и превратить, таким образом, все и всякие беспартийные организации рабочего класса в обслуживающие органы и приводные ремни, соединяющие ее с классом. Партия есть высшая форма классовой организации пролетариата» (Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 68).

Четвертая особенность партии состоит в том, что партия является орудием диктатуры пролетариата. Весь опыт борьбы большевиков против царизма, против помещиков и капиталистов, против враждебных коммунизму партий свидетельствует о том, что без партии большевиков, без ее железной дисциплины мы не могли бы завоевать власть, свергнуть классового врага, организовать пролетарскую диктатуру. Без такой партии мы не могли бы и двух месяцев удержать власть, если бы даже ее завоевали. А ведь дело не только в том, чтобы удержать ее, но и в том, чтобы закрепить завоеванную власть, расширить влияние пролетариата в миллионных массах, о чем Ленин напоми-

нал нам в 1920 году в своей замечательной работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

«Наверное, теперь уже почти всякий видит, — писал Ленин, — что большевики не продержались бы у власти не то что 2½ года, но и 2½ месяца без строжайшей поистине железной дисциплины в нашей партии, без самой полной и беззаветной поддержки ее всей массой рабочего класса, т. е. всем, что есть в нем мыслящего, честного, самоотверженного, влиятельного, способного вести за собой или увлекать отсталые слои» (Ленин. Т. XXV, стр. 173).

С тех пор прошло около двух десятков лет, и надо было за эти годы в необычайно сложных и трудных условиях удержать и укрепить диктатуру рабочего класса, суметь вывести миллионные массы рабочих и крестьян на путь полного социалистического переустройства хозяйства, уметь бороться против классовых врагов, против попыток интервентов и свергнутых классов вернуть буржуазную власть, восстановить капитализм.

За это время партия повернула десятки миллионов крестьян-единоличников на путь социалистического хозяйства; партия разгромила врагов народа и их вражеские организации, прикрывавшиеся различными вывесками: троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и т. п., ставших на путь шимонажа, террора, диверсий, вредительства. Для этого надо было проводить беспощадный разгром врагов коммунизма; но для этого нужно было проделать также и огромную воспитательную работу. Без железной партии большевиков все это было бы совершенно невозможно.

Ленин тогда же, в 1920 году, писал:

«Диктатура пролетариата есть упорная борьба, кровавая и бескровная, насильственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административная, против сил и традиций старого общества. Сила привычки миллионов и десятков миллионов — самая страшная сила. Без партии, железной и закаленной в борьбе, без партии, пользующейся доверием всего честного в данном классе, без партии, умеющей следить за настроением массы и влиять на него, вести успешно такую борьбу невозможно» (Ленин. Т. XXV, стр. 191).

Эти слова Ленина целиком оправданы на опыте всей нашей борьбы за социализм. Только потому, что партия являлась все эти годы орудием диктатуры рабочего класса, социализм победил и упрочился в СССР.

Пятая особенность нашей партии, о которой говорит то-

варищ Сталин, состоит в том, что партия представляет собою единство воли, несовместимое с существованием фракций. Отметим, что партия большевиков беспощадно боролась за это единство воли, против существования в ней всякого рода враждебных генеральной линии партии группировок, фракций и т. п.

Десятый съезд партии (1921 год), запретив организацию фракций, постановил: «...Провести полное уничтожение всякой фракционности... Немедленно распустили, все без изъятия образовавшиеся на той или иной платформе, группы и... строжайше следить за недопущением каких-либо фракционных выступлений. Неполное выполнение этого постановления съезда должно вести за собою безусловное и немедленное исключение из партии» («ВКП(б) в резолюциях». Ч. 1-я, стр. 374).

Следовательно, устав партии требует от каждого большевика — если он хочет отстаивать единство партии, единство воли партии, — чтобы он боролся беспощадно со всеми нарушителями этого единства, чтобы он оберегал и защищал единство партии.

Всякая попытка создать внутри партии обособленную группу со своей особой дисциплиной, группой, ведущую внутри партии особую от партии линию, — всякая такая попытка, чем бы она ни мотивировалась и от кого бы она ни исходила, есть преступление против партии. Всякая такая попытка неизбежно поведет к борьбе против партии большевиков, то есть в лагерь контрреволюции. Так выродилась в контрреволюционную банду фашистских головорезов, убивших тов. Кирова, фракция зинovieвцев. Так фракция троцкистов стала авангардом мировой контрреволюции, бандой шпионов, вредителей, террористов, диверсантов. Так переродились и правые.

Классовый враг только того и ждет, чтобы в самой партии нашлись люди, которые борются против нее. Тогда классовому врагу легче действовать и он станет всячески поддерживать, подкреплять фракционеров в большевистских партиях. Фракционеры являются пособниками и прямыми агентами классового врага.

Вот почему партия не может допустить образования каких бы то ни было групп внутри партии, несогласных с линией партии. «Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата», — предупреждал Ленин (Ленин Т. XXV, стр. 191).

Наконец товарищ Сталин говорит о шестой особенности

нашей партии: «Партия укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистических элементов».

Что это за оппортунистические элементы, откуда они берутся? С неба они не падают: приходят они главным образом из непролетарских элементов, но вербуют сторонников среди пролетариата. Ведь рабочий класс не отделен китайской стеной от бывшего мещанства, от мелкобуржуазной интеллигенции. Буржуазные влияния проникают в ряды пролетариата и его партии. Мелкобуржуазные элементы, проникающие в нашу партию, являются источником оппортунизма. Они то и проводят в партийные ряды влияние буржуазии.

Оппортунизм означает попытку приспособить борьбу пролетариата к интересам буржуазии. Оппортунизм означает путь уступок мелкобуржуазным и буржуазным элементам, систему уступок кулаку, спекулянту, лодырю, прогульщику. Мы знаем, что партия наша вела и ведет на всем протяжении своего существования решительную борьбу с оппортунистами, постоянно очищает себя от оппортунистических элементов. Она изгнала из своей среды еще в период подполья меньшевиков, изгнала троцкистов, она изгнала правых оппортунистов, националистов. Надо помнить то, о чем предупреждал Ленин:

«Накануне революции и в моменты самой ожесточенной борьбы за ее победу малейшие колебания внутри партии способны погубить все, сорвать революцию, вырвать власть из рук пролетариата, ибо эта власть еще не прочна, ибо натиск на нее слишком еще силен» (Соч. Т. XXV, стр. 464).

Это предупреждение Ленина не потеряло своего значения и после победы на фронтах гражданской войны. Когда проле-

тарское государство приступило к восстановлению и техническому перевооружению народного хозяйства в обстановке развернутого социалистического наступления, классовый враг, почувствовавший, что приходит конец эксплуататорам, пытался затормозить наше победоносное социалистическое строительство. Оппортунисты в рядах партии отражают влияние классового врага на менее устойчивые, менее надежные элементы партии.

Устав партии поэтому указывает на то, что партия является единой боевой организацией, связанной сознательной дисциплиной, одинаково обязательной для всех членов партии. Партия сильна своей сплоченностью, единством воли, единством действий, несовместимых с отступлением от программы и устава, с нарушением партийной дисциплины, с фракционными группировками, с двурушничеством. Партия очищает свои ряды от лиц, нарушающих программу партии, устав партии, дисциплину партии.

Никаким врагам и оппортунистам не удастся расколоть большевистскую партию. Все бывшие до сих пор попытки расколоть нашу партию получили сокрушительный отпор как со стороны Центрального Комитета ВКП(б), руководимого товарищем Сталиным, так и со стороны подавляющей массы рядовых партийцев.

Партия большевиков крепка и едина: она никогда не забудет клятву товарища Сталина, данную им после смерти В. И. Ленина: «Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!»

Повысим производительность труда

Своодушевлением встретили рабочие Самарского райлесхоза сообщение о решении правительства взять под защиту население и имущество трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии. На состоявшемся митинге рабочих лесорубов присутствовало 60 человек. С большим вниманием они выслушали зачитанную речь главы правительства товарища Молотова, произнесенную им 17 сентября по радио.

Лесорубы единодушно приветствовали политику Советского правительства, направленную на защиту наших кровных братьев украинцев и белоруссов, долгое время находившихся под ярмом эксплуатации польскими панями-помещиками.

В резолюции собрания лесорубы выразили полную уверенность, что Рабоче-Крестьянская Красная Армия, возглавляемая сталинским Наркомом, маршалом Советского Союза К. Е. Ворошиловым, с честью выполнит освободительную задачу, возложенную на нее Советским правительством. В своей резолюции рабочие райлесхоза записали:

«Мы отметим решение Советского правительства еще большим сплочением своих рядов вокруг партии и правительства, под'емом производительности труда и развертыванием социалистического соревнования».

Скосыров,
Коровин,
Слинкин.

Слово не подкрепляют делом

Ахтинская рыбацкая артель имени Третьей Сталинской Пятилетки организовалась в апреле 1939 года. В нее вошло 13 хозяйств.

Первые месяцы работы показали, что правление артели не принимает надлежащих мер к организационному и хозяйственному укреплению своей артели. Дисциплина среди колхозников расшатана. Нередки случаи самовольного ухода рыбаков с лова рыбы.

Имеются в артели мнимые члены артели и лгуны. Член артели Захаров, только что вошедший в артель, самовольно бросил работу в бригаде ловцов и два дня прогулял.

Рыбаки взяли обязательство — годовой план вылова рыбы выполнить к XXII годовщине Великой Октябрьской револю-

ции, но они не подкрепляют его своей практической работой. По договору с Самаровским консервным комбинатом артель обязана сдать ему рыбы 165 центнеров, а фактически сдано 50 и посажено в сад 40 центнеров.

О подготовке к лову в четвертом квартале председатель артели Ловдин Е. Н. еще и думать не собрался, а подготовить нужно 50 шт. рукавов, духовые невода и фитили. Времени для этого потребуется не мало.

Задача правления Ахтинской рыбартели состоит в том, чтобы принять самые решительные меры и на опыте лучших рыбаков округа воспитать своих ловцов не на словах, а на деле показать образцы социалистического труда.

Г. Шишкин

Нет заботы о рыбаках

На сплавном песке Кондинского рыбзавода, Микояновского района, насчитывается 30 рыбаков. Это промышленное угодие находится от рыбзавода на расстоянии 3 километров, но здесь за все лето никто из работников рыбзавода не бывал. Директор рыбзавода тов. Нестерович очевидно забыл, что у него здесь имеются живые люди.

Культурно-массовая работа с рыбаками не проводится. Они не видят даже газет. Медицинская помощь для рыбаков не организована. Для оказания

первой помощи на песке не имеется хотя бы маленькой аптечки.

Нормально отдохнуть рыбаки также не имеют возможности. Вернувшись с работы, они в мокрой одежде вынуждены идти в лес собирать дрова, а потом начинают растоплять печь. Общественное питание не налажено, рыбакам приходится самим готовить пищу. Помещение, в котором находятся рыбаки, не благоустроено.

Неужели подобные факты и дальше могут оставаться никем незамеченными?

Рыбаки.

Признание Мосьцицкого и Рыдз-Смиглы

Как сообщает финляндская печать, бывший президент Польши Мосьцицкий и маршал Рыдз-Смиглы откровенно заявили, что уже после первых двух дней войны руководство польской армии в результате активных действий германской авиации потеряло связь с отдельными соединениями войск, вскоре были потеряны почти все связи с армией в целом. Англия официально сообщила польскому правительству, что 1500 английских самолетов вылетели в Польшу, но это оказалось обманом. Ни один английский самолет не прибыл к месту назначения. Рыдз-Смиглы признает, что поляки слишком много надеялись на обещания англичан.

По признанию Мосьцицкого, Польша в конце концов была готова принять германские требования, но этого не допустила Англия. Тогда, полагаясь на английские посулы, польские власти рискнули ответить Германии вооруженным выступлением. (ТАСС)

О резиновых сапогах

Недавно Самаровская МРС получила 12 пар резиновых сапог. Вся эта обувь предназначалась для стахановцев моторного флота и рыбаков. Директор МРС Ворончихин вместо того, чтобы выдать обувь стахановцам производства, распределил ее среди канцелярских работников своего аппарата.

М. Рябочкин.

К зимовке скота не готовятся

Свиноферма Остяко-Вогульского горпо имеет 130 голов. При нормальных условиях это стадо может дать большой приплод и таким образом обеспечить потребность населения поселка свиным мясом. Но для нормальной работы свинофермы условий не создано. Помещение свинофермы может вместить только 25 голов. Остальное поголовье находится под открытым небом. Как заключает ветеринарный врач, обследовавший свиноферму, что 50 процентов животных уже болеют ревматизмом.

Не за горами наступление похолоданий. Медлить дальше и не готовить двор для свинофермы к зиме — преступление. Однако руководители горпо, зная непереносимое положение на своей свиноферме, не принимают никаких мер.

Письменко.

САЖЕНЦЫ ЯБЛОНЬ, СЛИВ И ВИШНИ

Научный сотрудник Остяко-Вогульского опорного пункта Наркомзема тов. Шувалов привез из Омского сельскохозяйственного института имени Кирова саженцы яблонь, слив, вишни, смородины, малины и крупно плодовой земляники.

Большинство этих растений предназначены к посадке на земле опорного пункта. Часть их вручается для посадки колхозникам, рабочим и служащим с. Самарово.

ПОЧЕМУ МОЛЧАТ АГИТАТОРЫ

В д. Алекино, Самаровского района, уже более месяца выделены агитаторами Е. Спиридонов, Д. Раишев и член сельского совета П. Вторушин. Ни один из этих товарищей еще не приступил к работе. Колхозники ждут, когда к ним придут агитаторы и разъяснят Положение о выборах в низовые Советы.

С. Бешкильцев.

Кому доверено строительство мельницы?

Вопрос президиуму окрисполкома

Правительство утвердило 300 тысяч рублей для строительства в Остяко-Вогульском округе паровой мельницы. Строительство мельницы началось в с. Тюлях. Закончится оно должно 1 января 1940 года.

Руководители строительства с первых дней встретились с трудностями. Самаровский райисполком, который обязан оказывать практическую помощь строительству мельницы, бездействует. На площадке имеется всего 15 рабочих, вместо 100 затребованных. Утвержденная райисполкомом разрядка по высылке рабочих из колхозов не выполнена. Ни одного рабочего по разрядке на строительстве не работает.

Имеющиеся рабочие строительства мельницы поставлены в плохие условия. Никто не может получить от производителя работ Косова наряды на работу. Рабочие не знают за что они работают. Бывают случаи, когда группа рабочих вынуждена искать прораба для того, чтобы получить новый наряд и сдать выполненную ими работу. Много рабочих по 6—10 дней не проводятся приказом и начинают

работать до того, как их зачислят в штат. Большинство рабочих не могут сдать свои трудовые книжки дирекции строительства и хранят их при себе.

Безобразные условия работы на строительной площадке мельницы вынуждают часть рабочих бросать работу и увольняться.

Во всех беспорядках на строительстве мельницы виноват прораб Косов, который увлекся пьянством. Часто он является на работу в 12 часов дня. Начальник строительства Кириченко не возглавил строительные работы и вместе с Косовым пьянствует.

Правительство доверило т. Кириченко и Косову ответственнейшее дело. Но, как видно, они это доверие не оправдывают.

Пора Остяко-Вогульскому окрисполкому поинтересоваться ходом строительства Тюлинской мельницы. Пора президиуму окрисполкома принять такие меры, которые ликвидировали бы угрозу срыва строительства мельницы.

Заметку подписали 6 рабочих и служащих строительства.

НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАБОТЫ

Когда меня направляли работать в Кондинский район бухгалтером-ревизором по колхозам, руководители Остяко-Вогульского рыбколхозсоюза товарищи Соснин и Банковский многое обещали. Если верить их „золотым“ словам, то можно было думать, что в Кондинском районе текут молочные реки с кисельными берегами и т. п.

Не за этим я, конечно, ехал в Кондинский район, чтобы наслаждаться вышеуказанными „благами“, а ехал я работать на фронте укрепления колхозного строя. Дело это почетное и очень важное. Ему партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют повседневное внимание.

Работаю я в Кондинском районе уже более полгода. Условиями, какие созданы как по работе, так и в быту работников рыбколхозсоюза, приходится возмущаться. Помещения для контор нет, квартир для работников рыбколхозсоюза также не имеется. Приходится жить на правах „кочевников“. Где живут там и работают. Вполне понятно какая при этом будет производительность труда. Приедут иной раз колхозники, им надо срочно разрешить особые важные дела и вот они ищут по селу работников рыбколхозсоюза, теряя при этом целые дни.

Правление рыбколхозсоюза имеет специальные средства на оборудование конторы и создание квартирных условий своим работникам, работающим в Кондинском районе. Но будут ли эти средства использованы в этом году по назначению, — этот вопрос до сих пор остается неясным.

Копьев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 30 сентября, в помещении окружного парткабинета (п. Остяко-Вогульск, Дом Союзов), в 7 часов вечера открывается окружное совещание сельхозоров с участием редакторов районных и стенных газет.

На совещание приглашаются редакторы стенных газет п. Остяко-Вогульск и с. Самарово.

Регистрация участников совещания проводится в помещении редакции окружной газеты „Остяко-Вогульская правда“.

Редакция.

Зам. отв. редактора
А. И. РАТНИКОВ

Самая лучшая вишня

Красив и богат мичуринский сад на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В нем — самые разнообразные сорта яблوك, груш, слив, винограда и других плодовых растений.

Трудно найти такого человека, который побывав на выставке, не взглянул бы в этот чудесный сад. И не удивительно, что с раннего утра и до позднего вечера все дорожки сада заполнены экскурсантами.

Особенное внимание привлекают мичуринские виш-

ни. Кисти темнокрасных плодов будут украшать деревца до октября.

Особенно привлекательны деревца, сплошь усыпанные крупными плодами. Они издали кажутся красными — зеленой листвы на них почти не видно.

Это вишня сорта Плодородная Мичурина. Она получена из семян мичуринской карликовой вишни. Плодородная — самая ценная вишня из мичуринских сортов — получила наибольшее распространение в колхозах и совхозах.

Дерево Плодородной, имеющее в высоту два метра, начинает плодоносить на 3—4 году после посадки. Цветет позднее других сортов вишен. Поэтому цветы менее страдают от весенних заморозков. Урожайность удивительно — одно деревцо приносит до 20 кг. вишни.

Вишня Плодородная Мичурина отличается высокой зимостойкостью. Она прекрасно переносит климатические условия Московской, Ленинградской, Челябинской и других северо-восточных областей.